

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАГРАНИЧНЫХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

*Женева.
Июль 1901 г.*

На конференции присутствовали представители от Заграничной организации «Искры» и «Зари», революционной организации «Социал-демократ», «Союза русских социал-демократов», Заграничного комитета Бунда, группы «Борьба».

Конференция постановила созвать объединительный съезд заграничных социал-демократических организаций.

На конференции был принят публикуемый ниже проект принципиального соглашения.

РЕЗОЛЮЦИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция из представителей «Союза русских социал-демократов», Заграничной организации «Искры» и «Зари» и революционной организации «Социал-демократ», констатируя, что между представленными организациями не существует таких разногласий по принципиальным и тактическим вопросам, которые служили бы препятствием для совместной работы в пределах единой организации; что русская социал-демократия в целом, несмотря на частные разногласия, всегда стояла и продолжает стоять на общей почве основных принципов, впервые формулированных группой «Освобождение труда»; что насущные интересы социал-демократического движения настоятельно требуют тесного сплочения всех социал-демократических сил в России и в частности социал-демократических заграничных организаций, — сплочения, для которого особенно работал «Союз русских социал-демократов» своей издательской и организационной деятельностью, что составляет его заслугу перед русским социал-демократическим рабочим движением, — заявляет, что названные организации объединяются в «Заграничный комитет Российской социал-демократической рабочей партии» и кладут в основу своего соглашения нижеследующие пункты:

Принципиальное соглашение

1) Признавая основные принципы научного социализма и действуя солидарно с международной революционной социал-демократией, мы отвергаем всякие попытки внесения оппортунизма в клас-

совую борьбу пролетариата, — попытки, выразившиеся в так называемом экономизме, бернштейнианстве, миллеранизме и т. п.

2) Заявляя свою солидарность с манифестом (1898 г.) РСДРП и с основными традициями русской социал-демократии, мы признаем ближайшей политической задачей рабочего класса в России низвержение самодержавия, как необходимое предварительное условие его полного социального освобождения.

3) Условия исторического развития России выдвигают перед РСДРП, стоящей на почве классового движения пролетариата, задачу вести борьбу с абсолютизмом во главе всех угнетенных слоев нации.

4) В круг деятельности социал-демократии входит:

а) руководство всеми проявлениями борьбы пролетариата против всех форм политического, экономического и социального угнетения в целях превращения недовольства и возмущения рабочего класса в сознательную борьбу за демократическую республику и социалистический строй;

б) поддержка направленных против существующего строя прогрессивных движений в интересах развития политического и классового сознания пролетариата и борьбы за демократию;

в) распространение идей научного социализма, обоснование и развитие социалистической теории и идейная борьба со всеми противниками революционного марксизма.

5) Мы признаем, что в своей практической деятельности РСДРП неуклонно должна руководствоваться следующими *тактическими положениями*:

а) во всех сферах организационно-агитационной деятельности социал-демократия не должна ни на минуту упускать из виду ближайшую политическую задачу русского пролетариата — низвержение самодержавия;

б) к развитию политического и социалистического сознания рабочего класса следует стремиться путем агитации не только на почве повседневной борьбы наемного труда с капиталом, но и на почве общего положения пролетариата и трудящихся масс вообще в государстве и обществе;

в) не признавая, чтобы социал-демократия в своей агитации могла приступить к постановке общих политических задач только после того, как пролетариат предварительно пройдет стадию чисто экономической борьбы и борьбы за частные политические требования, мы находим, что общее содержание социал-демократической агитации должно всегда определяться общим социально-политическим положением рабочего класса и основными положениями социал-демократической программы;

г) признавая, что в своем отношении к элементарным формам проявления классового движения пролетариата социал-демократия должна быть движущей вперед силой, мы именно потому и счи-

таем важной для движения критику течений, возводящих в принцип социалистической деятельности элементарность и вытекающую из нее узость этих низших форм движения;

е) при выборе средств борьбы с современным режимом социал-демократия должна руководствоваться соображениями политической целесообразности и соответствия приемов борьбы с необходимостью сохранения за движением классового характера.

*Печатается по тексту книги:
Документы «Объединительного»
съезда. Изд. Лиги русской
революционной социал-демократии,
Женева, 1901*